



盐南高新区举行政银企对接会

本报讯(记者 李永宁)3月5日下午,盐南高新区举行政银企对接会,45个金融机构和46家企业共聚一堂,市政府副秘书长戴翔、人民银行盐城市分行行长吴从法、国家金融监管总局盐城监管分局局长刘维民出席活动,盐南高新区党工委书记、管委会主任唐高明致辞,盐南高新区党工委书记朱杰成主持,盐南高新区党工委书记屠兆彬推介该区2025年度重大融资项目信息。

金融既是实体经济的“血脉”,更是盐南城市经济的“核心”。刚刚过去的一年,在市委、市政府的领导下,在人行盐城市分行、市金融监管部门和各金融机构的鼎力支持下,盐南高新区始终将现代金融工作摆在重要位置,以金融之“进”支撑经济社会发展之“稳”,全区经济发展总体呈现回升向好的良好态势。工业实时开票、服务业增加值等主要指标增幅位居全市前列,一般公共预算收入占比、新设立法人企业数、国家高企增幅位居全市第一。

今年是“十四五”规划的收官之年,也是“十五五”规划的谋划启动之年。盐南高新区将紧扣全市“四个三”工作布局,聚力打造“数字之谷、创新之核、城市之芯”,加速彰显盐南数字特征、创新特质、城市特色。盐南高新区将致力打造最优金融生态,全力提振以盐城金谷为核心的辐射能级,构建长三角北部一流的金融生态,全力支持各金融机构在盐南高新区发展壮大,更高水平推动政银企三方合作共赢。

戴翔表示,盐南高新区举行政银企

对接活动,既是贯彻落实中央、省委金融工作会议和市委八届九次全会精神的实际行动,也是深化政银企协同、共促高质量发展的重要举措,对推动政银企深度合作具有十分重要的意义。一年春首,奋进正当时。近年来,盐南高新区积极打造全市“创新之核”,紧扣“绿色会客厅、现代数字谷、创新活力城”发展定位,扎实推进“一城五园”建设,高质量发展基础持续夯实、动能持续释放,成效持续彰显。

戴翔说,全市各金融机构要树牢“政银企共同体”理念,立足盐南高新区发展实际,聚焦绿色低碳、股改上市、园区能级提档等重点领域,在“金融+实体”上精准发力。要加快发展科技金融,丰富完善科技金融产品体系,为支持和推动盐南高新区加快打造全市“创新之核”提供有力金融支撑。同时,他希望各位企业家增强信心,当好促进经济发展的“动力源”,认真研究行业发展规划和市场变化,建立完善现代化的企业管理制度,坚持诚信守法、规范经营,用良好业绩和诚信口碑赢得金融机构的信赖和支持,实现企业发展与地方经济的互动并进、深度融合。

前期,盐南高新区都市集团和大数据集团经过精心梳理,共推出了西伏河绿色低碳科创园项目、南海流量经济港项目、珠溪古镇二期项目等15个项目,总投资160亿元,计划融资108.6亿元。这些项目既是盐南高新区高质量发展的“新引擎”,也是银企携手共赢的“黄金赛道”。



银企签约现场

活动现场,国开行、华泰证券、智桥资本、思岚机器人、金谷公司等部分金融机构和企业代表围绕深化产融合作、优化服务机制等方面作分享交流。与会嘉宾纷纷表示,将以此次政银企对接活动为契机,不断创新方式方法,同心聚力,携手同行,全力推动盐南高新区高质量发展,共同谱写区域发展的新篇章。

政银企对接会前,各金融机构与盐南高新区的平台公司、区内企业进行了深入洽谈,达成了一批合作意向。会上,国开行与都市集团、建设银行与城南开投公司、农发行与大数据集团、南京银行与盐南高新区国投公司、工商银行与都市资产公司、农业银行与都市美好公司、

江苏银行与政务数据公司、民生银行与盐南高新区国投公司、邮储银行、盐城农商银行、鲸度数科、双核涡轮基金、智华创业基金、马中创业基金、岷发私募股权基金与盐城金谷,中国银行与方软科技、交通银行与地北网络、上海银行与百瑞医疗器械、华夏银行与中迪机器人企业等部分项目现场签约。

政府搭台、银企对接、政策引导、市场运作的形式对促进“政银企”各方交流合作,实现经济和金融良性互动具有重要意义。盐南高新区将进一步树牢金融理念、完善对接机制、优化金融环境,努力构建经济金融同频共振、融合发展的良好格局,为推进中国式现代化盐城新实践贡献盐南力量。

兴业银行盐城分行 零钱兑换解民需 现金服务获点赞



李东晓

日前,兴业银行盐城分行组织员工走进盐城紫薇花苑菜场开展“依法整治拒收现金行为 有效净化人民币流通环境”主题活动。通过设立驻点服务摊位、发放“零钱包”、普及现金使用规范及宣传反假知识等,为商户和市民提供“零距离”金融服务,助力优化现金流通环境。

“平时买菜攒了一堆硬币,跑银行又不方便,今天直接在家门口换成整钱,太省心了。”菜农李大姐拿着刚兑换的200元纸币笑逐颜开。活动现场,工作人员设立驻点服务摊位,为商户和市民办理零钞兑换业务,累计兑换零钱近3000元。针对菜场商户需求,还特别发放了30余个定制“零钱包”,其中防水防污款式深受海鲜摊主青睐,贴心设计赢得一片点赞。

“人民币是法定货币,任何单位和个人不得拒收。”活动中,工作人员逐户走访商户,通过真实案例,讲解拒收现金的法律后果,强化商户现金收付意识,并现场签订《拒收现金

承诺书》。“有些老人不会用手机支付,我们肯定要收现金的,这也是对顾客的尊重。”一位商户说道,并当场在摊位显眼处贴上“欢迎使用现金”支付标识。

“一看光变油墨,二摸凹印手感,三听纸张声音……”在反假宣传区域,工作人员手持新版人民币,手把手教市民辨识技巧。同时结合查获的假币样本,揭秘常见造假手法。刚学会辨伪方法的张阿姨感慨道:“以前收到假钱只能自认倒霉,现在有了这些方法,心里踏实多了。”工作人员现场还发放反假手册100余份,为20余名商户提供“零钱过机”鉴伪服务,切实提升了市民的金融安全意识。

菜市场是现金使用高频场景,更是普惠金融服务的重点领域。此次活动是兴业银行盐城分行落实人民银行优化现金服务要求的具体实践。后续工作中,该行将持续开展“现金服务网格化”建设,在社区、商圈、乡镇增设零钱兑换点,通过“线上预约+线下配送”等方式,让现金服务更贴心、更可持续,用实际行动诠释“金融为民”理念。

中国人寿盐城市分公司

勇担社会责任 普及保险知识

本报讯(吉中云)自今年1月起,中国人寿盐城市分公司积极履行社会责任,与各县(区)、镇、村居紧密携手,深入开展保险知识普及活动,为基层群众送去实用的保险知识,助力筑牢风险防范网。

在各级部门的大力支持下,该公司精心组织,成功举办了近140场保险知识宣讲会,活动范围广泛覆盖基层村居,吸引了近3000名群众积极参与。宣讲人员深入基层一线,走近群众,以通俗易懂的语言和生动翔实的案例,向群众普及与生活息息相关的保险知识,让保险理念深入人心。

宣讲会重点围绕重疾险、意外险、财产险等常见险种展开。宣讲人员通过深入浅出讲解,详细阐述了各险种的保障范围、理赔流程及注意事项,例如重疾险如何为重大疾病提供经济支撑、意外险如何在意外发生时给予及时救助、财

产险如何守护群众的财产安全等,这些内容让群众深刻认识到商业保险在补充社会保障、抵御重大风险中的重要作用。许多参与活动的群众表示,以往对商业保险存在误解和疑虑,通过此次宣讲会,对保险政策有了更全面、更深入的了解,消除了心中的困惑。

每场宣讲会还特别设置了互动环节,群众参与热情高涨,就自身关心的保险问题与宣讲人员进行深入交流。不少参会者感慨:“这样的宣讲会既实用又贴心,让我们真正明白了保险的意义和价值,希望以后能多举办这样的活动。”

该公司相关负责人表示,未来将继续加大保险知识宣传力度,深入村居,为广大群众提供更加专业、贴心的保险服务,助力群众筑牢风险防范网,为社会的和谐稳定发展贡献更多力量。

保险作为社会稳定的“减震器”和经济发展的“助推器”,在保障民生、促进社



工作人员向居民宣讲保险知识

会和谐方面发挥着不可替代的作用。中国人寿盐城市分公司将始终以“不断满足人民日益增长的美好生活需要”为使

命,勇于承担社会责任,坚守惠民初心,真正回归保险保障本源,为构建更加完善的社会保障体系奠定坚实基础。

中国移动 China Mobile 移动爱家

移动爱家 让家更有AI

郭晶晶 移动爱家大使

立即扫码预约